

国内

我国成功发射援埃及二号卫星

新华社酒泉电 4日12时10分,我国在酒泉卫星发射中心使用长征二号丙运载火箭,成功将援埃及二号卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务还搭载发射了星池一号第二组A星、B星两颗卫星。

援埃及二号卫星主要用于埃及国土资源普查,满足埃及用户在农业、林业、城市建设、环境及灾害监测等领域需求。搭载发射的两颗卫星主要用于为用户提供商业遥感服务。这次任务是长征系列运载火箭的第499次飞行。

李国利 张艳

新科研技术促进脑中风治疗

据新华社长春电 记者日前从中国科学院长春应用化学研究所了解到,该所研究员张强率领团队聚焦前沿脑机接口技术,在脑中风治疗领域取得进展。

张强介绍,脑中风是目前导致偏瘫、半身不遂、运动失能的主要原因之一,新兴的脑机接口技术有望实现对神经元放电行为、突触功能、脑神经回路的调控,促进大脑受损神经元与脑神经回路恢复。

“该技术在设计神经传感电极、监测神经信号、神经调控和治疗脑中风方面取得了进展,在获取脑神经信息和治疗脑功能紊乱领域具有应用价值。”张强说,相关研究成果已于2023年12月在国际刊物《先进材料》上刊发。下一步,团队将重点围绕大鼠脑神经信号监测与调控技术开展研究,向脑部病变的监测和治疗方向继续努力。

孟含琪

11月份物流业景气指数回升

据新华社北京电 中国物流与采购联合会近日发布的11月份中国物流业景气指数为53.3%,较上月回升0.4个百分点。

业务总量指数回升。11月份,业务总量指数为53.3%,继续保持在50%以上扩张区间。随着工业产能稳定释放,旺季促销提振消费潜能,快消品、能源原材料物流需求季节性回升,工业中通信设备、电气机械、交通运输设备、汽车及零部件制造需求增加,供应链上下游需求平稳增长,东中西部三大区域发展相对均衡,带动物流业务量保持在高景气区间。

新订单指数回升。11月份,新订单指数为53.4%,较上月回升0.6个百分点,反映出新增需求保持向好趋势。近3个月来新订单指数和业务活动预期指数均值分别为53.2%和57.6%,明显好于上半年和三季度,表明物流市场需求持续恢复,行业活力增强。

11月份,物流领域固定资产投资完成额指数回升0.5个百分点,部分行业投资回升幅度较大。重点调研企业的用工招工岗位需求增多,11月份从业人员指数回升1.3个百分点。

叶昊鸣



志愿服务暖心田

4日,在湖州市爱山街道龙庭社区,志愿者联合会为居民开展理发、衣服缝补、口腔检查等志愿服务。国际志愿者日前夕,浙江省湖州市开展系列活动,弘扬志愿精神。

新华社发

国际

美军空袭伊拉克境内民兵武装

据新华社巴格达电 伊拉克民兵武装“伊斯兰抵抗组织”3日发表声明说,美军当天空袭了伊民兵武装“人民动员组织”位于伊拉克北部基尔库克省的一处设施,造成该组织5人死亡。

以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)自10月7日爆发大规模冲突后,美军在伊拉克和叙利亚境内的驻地频频遭到武装组织袭击。“伊斯兰抵抗组织”本月3日在网上发表声明称,其武装人员向叙利亚东北部的美军哈拉卜阿勒吉尔基地发射了火箭弹,并成功击中目标。

李军 董亚雷

美海军击落胡塞武装无人机

据新华社华盛顿/萨那电 美国中央司令部3日发表声明说,也门胡塞武装当天发动导弹袭击,分别击中位于红海南部海域的3艘商船,美国海军随即击落3架胡塞武装无人机。

声明说,当天共有4枚导弹从也门境内受胡塞武装控制的区域射向红海南部国际海域,其中1枚落水,另外3枚分别击中3艘商船。当时正在红海海域巡逻的美国海军“卡尼”号导弹驱逐舰驶往事发区域提供支持,其间共击落3架朝其飞来的胡塞武装无人机。

邓仙来 王尚



以军已在加沙南部展开行动

这张以色列国防军12月3日发布的照片显示,以军地面部队在加沙地带进行军事行动。根据以军3日发表的声明,以色列国防军总参谋长哈莱维当天视察在加沙地带的作战部队时说,以军过去两日在加沙地带北部的行动中打死多名巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)指挥官,2日晨已开始在加沙地带南部展开“同样的行动”。

新华社发

以色列空袭加沙地带一处住宅

据新华社加沙电 巴勒斯坦消息人士4日告诉新华社记者,以军3日夜间空袭了加沙地带南部城市拉法的一处住宅,造成至少11人死亡。

以色列军方4日通报说,以色列战机3日夜间空袭了约200个巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的目标。

以军4日凌晨在另一份声明中说,3名以军士兵在3日加沙地带的行动中丧生。

柳伟建

俄一少将在特别军事行动中死亡

据新华社莫斯科电 俄罗斯沃罗涅日州州长亚历山大·古谢夫4日在社交媒体上发布消息说,俄一名少将在特别军事行动中死亡。

根据古谢夫发布的消息,这名少将为俄北方舰队第14集团军副司令弗拉基米尔·扎瓦茨基。古谢夫没有透露扎瓦茨基阵亡的具体时间和地点。11月底,莫斯科高等诸兵种合成指挥学校毕业生跨地区公共组织曾发布消息说,扎瓦茨基在特别军事行动中触雷身亡。

刘恺

文体



中希国际戏剧节拉开帷幕

2日,演员在希腊雅典圣诞节剧场表演戏剧《兰陵王》。首届“中希国际戏剧节”2日在希腊首都雅典拉开帷幕。中国国家话剧院携话剧《兰陵王》与当地华人出品的戏剧《新·白蛇传奇》联袂在雅典圣诞节剧场为近千名观众带来颇具东方魅力的视听盛宴。

新华社发

中国女足更新换代

据新华社北京电 近日,处于重建期的中国女足国家队在客场与前世界冠军美国队进行了热身赛。0:3的比分反映出新老交替期的中国队在整体实力上与对手有较大差距,但逐步成为国家队中坚力量的“00后”纷纷登场,为新一代“玫瑰”崛起积累了宝贵经验。

岳东兴

青海海北以万人徒步赛迎新年

据新华社西宁电 4日,记者从青海海北藏族自治州州委、州政府举办的“冬游海北系列活动——‘庆元旦迎新年’第二届青海湖·祁连山万马奔腾万人徒步大赛”新闻发布会上获悉,青海湖·祁连山万马奔腾万人徒步大赛将于2023年12月29日和2024年1月1日在位于青海湖北岸的海北州举行,本次徒步大赛各比赛会场还增设马队骑行线路。

据了解,本次徒步大赛作为冬游海北系列活动之一,以徒步为载体,充分展示“梦幻海北”冬季山川、冰雪、林草、河湖资源的自然之美,同时拓展了海北全季、全域旅游的丰富内涵。

李琳海

世界跆拳道大奖赛总决赛收官

据新华社北京电 中国跆拳道协会消息,当地时间3日,2023年世界跆拳道大奖赛总决赛在英国曼彻斯特收官,中国队收获一金一银。

在当天女子67公斤级决赛中,张梦宇以4:6、4:16负于比利时名将莎拉·查瑞取得银牌。继前一天骆宗诗获得女子57公斤级冠军后,张梦宇为中国队再添一枚银牌。

同日,在男子80公斤以上级比赛中,中国选手宋兆祥首轮1:2不敌巴西选手艾卡罗·索勒斯。女子67公斤级中国选手宋洁在首轮不敌塞尔维亚选手亚历山德拉·佩里西奇。

速度滑冰世界杯挪威站落幕

据新华社奥斯陆电 2023—2024赛季国际滑联速度滑冰世界杯第三站挪威站比赛1日至3日在挪威西南部城市斯塔万格举行。中国选手、北京冬奥会冠军高亭宇在男子500米项目中以34秒66的成绩获得银牌,这也是中国队在本站获得的唯一一枚奖牌。

在所有12个项目中,荷兰队共获得4枚金牌,美国队赢得3枚金牌,日本选手获得2枚金牌,意大利、韩国和东道主挪威队各获得1枚金牌。

张玉亮